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60 lat służby, odwagi 
i poświęcenia
Strażacy z Grodkowa-Zawiszy świętowali jubi-

leusz 60-lecia swojej jednostki, wspominając 

tych, którzy zakładali OSP i tych, którzy do dziś 

czuwają nad bezpieczeństwem mieszkańców.

� Str. 13

Jubileuszowy konkurs 
na najładniejszy balkon 
i ogródek
Już od trzydziestu lat Spółdzielnia Mieszka-

niowa Lokatorsko-Własnościowa w  Sierpcu 

docenia tych, którzy dbają o swoje otoczenie. 

Konkurs na najładniejszy balkon i  ogródek 

w tym roku przebiegał pod hasłem „W moim 

ogródeczku”. Patronat honorowy objął Bur-

mistrz Miasta Sierpca. � Str. 7

reklama

W głąb Afryki i w głąb siebie

Obchody Dnia 
Edukacji Narodowej 

W 2018 roku kupiła książkę napisaną w języku angielskim o fizjoterapii. Przez kilka lat 
leżała nieużywana na półce. W końcu przydała się w… Zambii. Sierpczanka Katarzyna 

Dul na trzy tygodnie pojechała z Polską Misją Medyczną do Katondwe – niewielkiej 
miejscowości położonej pięć godzin drogi od stolicy kraju. Str. 9

Dzień Wszystkich 
Mężczyzn w CKiSz
Centrum Kultury i  Sztuki w  Sierpcu po raz 

drugi stało się miejscem, gdzie panowie mogli 

poczuć, że jest ich święto. Dzień Wszystkich 

Mężczyzn połączył sport, rywalizację i dobrą 

zabawę z akcją charytatywną oraz edukacyjny-

mi wykładami.� Str.8

Gaudeamus igitur
„Wiedza nie zna metryki, a my jesteśmy tego 

najlepszym dowodem” – stwierdzili słuchacze 

Sierpeckiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku, 

rozpoczynając kolejny rok akademicki. Wykła-

dy, zajęcia fakultatywne, wycieczki i spotkania 

integracyjne zapowiadają się ciekawie.�Str. 2
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Kij, ekran 
i święty spokój
Słowo „dyscyplina” pojawiło się 

podczas obchodów Dnia Eduka-
cji Narodowej. Nie było w tym nic 
z  surowości ani tęsknoty za kijem 
nauczyciela – raczej przypomnie-
nie o wartościach, które powoli wy-
mykają się ze szkolnych korytarzy. 
Zrozumiałam tę potrzebę porządku, 
konsekwencji i zwyczajnego szacun-
ku wobec pracy nauczyciela. Nie 
można niczego nauczyć, będąc ig-
norowanym.

A poza tym wiadomo – jak my byli-
śmy młodsi, to było lepiej. Zawsze było 
lepiej. Przynajmniej we wspomnie-
niach. Kiedyś zmiany następowały 
powoli, niemal niezauważalnie. Dziś 
wszystko pędzi, zmienia się, aktuali-
zuje w biegu. Może dlatego tak łatwo 

zgubić sens słów, które 
kiedyś coś znaczyły.

Słysząc o dyscypli-
nie, przypomnia-
łam sobie wizytę 
w sierpeckim skan-
senie. Zwiedzałam 
go z  pewną nieletnią 
osobą, obdarzoną cha-
rakterem i  niebezpiecznym 
zmysłem logicznym. Specjalnie za-
prowadziłam ją do izby lekcyjnej, 
żeby uświadomić, jakie ma cudowne 
życie i jak trudno kiedyś bywało dzie-
ciakom, które musiały pisać piórem 
maczanym w  kałamarzu. Pierwsze 
pytanie dotyczyło tego, czy ta szkoła 
to sprzed potopu. I to nawet nie tego 
szwedzkiego, ale wręcz biblijnego. 
Małolata nie mogła pojąć, że długo-
pis wynaleziono znacznie później, i że 
jej własny pradziadek – którego zna 
i hołubi – uczył się pisać, maczając 

stalówkę w  kałamarzu. 
Na wszelki wypadek 
sprawdziła w interne-
cie, czy jej nie oszuku-
ję. I  znalazła, że dłu-
gopis zaczęto masowo 

produkować dopiero 
w 1945 r., a  taki dostęp-

ny dla wszystkich (czytaj: 
tani) pojawił się dopiero w latach 

pięćdziesiątych XX wieku. Informację 
o pradziadku zweryfikowała telefo-
nicznie. Uwierzyła w końcu, ale wciąż 
patrzyła na mnie z niedowierzaniem.

To jednak nic. Bo na biurku nauczy-
ciela leżała ona – dyscyplina. W su-
mie nic wielkiego, ot, taki kijek. Nie 
zwróciłaby na niego uwagi, gdybym 
nie postanowiła jej oświecić i opowie-
dzieć o przeznaczeniu owego „narzę-
dzia wychowawczego”. Wygłosiłam 
więc wykład o dawnych czasach, kiedy 
dyscyplinowanie poprzez zadawanie 

bólu było całkowicie akceptowalne 
społecznie. Rodzice nie tylko nie pro-
testowali, ale wręcz zachęcali do bicia, 
gdy dziecko było krnąbrne. Sami też 
często stosowali przemoc. Opowiada-
łam o pruskiej szkole, o rózdze, o linijce, 
o nauczycielach, którzy nie potrzebo-
wali asertywności, bo mieli kij. Wspo-
mniałam, że kiedyś uważano, iż wiedza 
lepiej wchodzi, jak boli. Małolata unio-
sła brwi i skwitowała rzecz krótko: że 
to głupie, bo przecież można było dać 
im smartfony i byłby spokój.

Roześmiałam się, bo zabrzmiało to 
jak żart. Ale po chwili pomyślałam, 
że może właśnie w tym tkwi problem 
– że nie trzeba już nikogo bić, żeby 
uzyskać ciszę. Wystarczy ekran. Wte-
dy bolały ręce, dziś tylko oczy. Różni-
ca polega na tym, że dawniej dzieci 
milczały ze strachu, a teraz milczą, bo 
tkwią w wirtualnym świecie. Efekt ten 
sam: święty spokój dorosłych.

Kiedyś dyscyplina miała kształt 
rózgi. Dziś mieści się w dłoni i błysz-
czy jak nagroda. Tamta zostawiała 
widoczne ślady, ta nowa nie zosta-
wia żadnych – poza tym, że coraz 
rzadziej ktoś patrzy komuś w oczy. 
Nie wiem, czy to postęp. Może tylko 
zmiana opakowania. Może kij był po 
prostu uczciwszy: wiadomo było, kto 
i za co bije. Teraz wszyscy udają, że 
nikt nikogo nie karze. Postęp polega 
chyba na tym, że już nikt nie musi 
podnosić ręki. Wystarczy podnieść 
poziom baterii.

W  związku z  powyższym życzę 
wszystkim jak najwięcej dyscypli-
ny – tej, która potrafi zmienić nasze 
przyzwyczajenia. Takiej, dzięki której 
zamiast wpatrywać się w ekran, za-
czniemy znowu widzieć ludzi i z nimi 
rozmawiać. Tak po prostu, jak kie-
dyś – przy darciu pierza albo podczas 
awarii światła.� Anna Matuszewska

Okiem naczelnej
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reklama

„Wiedza nie zna metryki, a my 
jesteśmy tego najlepszym 
dowodem” – stwierdzili 
słuchacze Sierpeckiego 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku, 
rozpoczynając kolejny rok 
akademicki. Wykłady, zajęcia 
fakultatywne, wycieczki 
i spotkania integracyjne 
zapowiadają się ciekawie.

W  sali widowiskowej Centrum 
Kultury i Sztuki w Sierpcu spotkali 
się studenci, wykładowcy i zaprosze-
ni goście, wśród których byli m.in. 
starosta Przemysław Burzyński, 
burmistrz Jarosław Perzyński, wi-
ceprzewodniczący Rady Miejskiej 
Sierpca Krzysztof Rudowski oraz 
przedstawiciele miejskich instytucji 
kultury. Zebranych powitała dyrek-
tor CKiSz Honorata Wójcik.

– Sierpecki Uniwersytet Trzeciego 
Wieku to nie tylko miejsce nauki, 
lecz także przestrzeń do wymiany 
doświadczeń, budowania relacji 
i  odkrywania nowych pasji. Życzę 
państwu zdrowia, energii i niegas-
nącej motywacji do działania – po-
wiedziała dyrektor.

Szczególnie gorąco przyjęto 
nowych słuchaczy. Złożyli oni 
uroczyste ślubowanie i  odebrali 

legitymacje. Inauguracja roku aka-
demickiego nie mogła odbyć się bez 
chóralnego odśpiewania hymnu stu-
dentów „Gaudeamus igitur”.

Program zajęć przedstawiła koor-
dynator Katarzyna Popko-Rzemie-
niewska. W  nadchodzącym roku 
słuchaczy czeka wiele interesują-
cych wykładów z prawa, psychologii, 
historii i filozofii, a także prelekcje 
podróżnicze. Wśród tematów znaj-
dą się m.in. „Nie daj się nabrać na 
sklepowe sztuczki”, „Historia Żydów 
sierpeckich” czy „Liechtenstein – 
małe księstwo wielkiego bogactwa”. 
Słuchacze będą mogli uczestniczyć 
również w zajęciach fakultatywnych, 
m.in. z języka angielskiego, wokal-
nych, teatralnych, tańca ludowego 

i towarzyskiego, plastycznych oraz 
sportowych. Nowością będzie nau-
ka gry w brydża. Nie zabraknie też 
wspólnych spotkań i wyjazdów.

– To mój kolejny rok na Uniwer-
sytecie. Już nawet nie liczę który to 
z kolei. Z przyjemnością uczestniczę 
w wykładach i zajęciach. Dzięki nim 
uczę się nowych rzeczy, a czasem na-
wet zaskakuję swoje wnuki – powie-
działa jedna ze słuchaczek.

Goście i  Rada Słuchaczy życzyli 
udanego roku akademickiego, po-
dejmowania kolejnych wyzwań oraz 
wytrwałości w zdobywaniu wiedzy.

Inaugurację uświetniły występy 
Zespołu Wokalno-Instrumentalnego 
„Dziewczyny Karola” oraz Roksany 
Witkowskiej.� MAT

Gaudeamus 
igitur
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ogłoszenie płatne

55 lat ROD „Kolejarz”
Pięć i pół dekady temu na 
obrzeżach Sierpca działkowcy 
wytyczyli pierwsze grządki. Dziś 
Rodzinne Ogrody Działkowe 
„Kolejarz” mają już 55 lat, 
a wspomnienia pionierów 
mieszają się z nowymi 
historiami kolejnych pokoleń.

Na jubileusz przybyli m.in. staro-
sta sierpecki Przemysław Burzyński, 
dyrektor zarządu spółki EMPEGEK 
Paweł Pakieła, przedstawiciele za-
przyjaźnionych ogrodów działko-
wych oraz delegatury PZD w Płocku, 
a  przede wszystkim działkowcy. Ze-

branych powitali prezes Jacek Gru-
dziński, wiceprezes Monika Gęsek 
i sekretarz Andrzej Giżyński. 

– Rodzinne ogródki działkowe 
zawsze były czymś więcej niż tylko 
skrawkiem ziemi. To jest przestrzeń, 
gdzie rodzi się wspólnota, gdzie wi-
dzimy trud, radość uprawiania ro-
ślin, gdzie dzieci uczą się szacunku 
dla przyrody, a starsi znajdują spokój 
i satysfakcję z owoców swojej pracy. 
Tu spotykają się tradycja i nowoczes-
ność – powiedziała wiceprezes.

Święto stało się okazją do wy-
różnienia tych, którzy związani są 
z „Kolejarzem” od wielu lat. Srebr-

ną Odznaką „Za zasługi dla ROD” 
wyróżniony został Jerzy Sztupecki. 
Dyplomy i podziękowania odebra-
li: Mieczysław Pruszyński, Zygmunt 
Grabowski, Eugeniusz i Janina Ko-
walscy, Grażyna i Czesław Cholewiń-
scy, Barbara i Krzysztof Puchalscy 
oraz Helena Bułakowska.

– Działkę wzięliśmy po rodzicach. 
Mamy na niej wszystkiego po tro-
chu. Jest szklarnia, ogóreczki, po-
midorki, warzywka. Jest też trawa, 
by było gdzie odpoczywać. Kiedyś 
było to nie do pomyślenia, żeby siać 
trawę. Mama wykłócała się z  tatą 
o kawałek miejsca na kwiaty, żeby 

nie wszędzie rosły tylko warzywa – 
wspominali państwo Cholewińscy. 

Helena Bułakowska opowiadała, 
jak jeszcze niedawno własnoręcz-
nie kopała rowy pod elektryfikację 
ogrodu, bo nie chciała, aby robotni-
cy zniszczyli jej rabaty. 

– Ja bym umarła już dawno bez tej 
ziemi. Kocham to miejsce, spędzam 

tu całe dnie – mówiła pani Helena.
Starosta sierpecki Przemysław Bu-
rzyński pogratulował zasłużonym 
działkowcom. Na ręce zarządu prze-
kazał pamiątkową tablicę i wsparcie 
finansowe na dalszy rozwój. 

Po części oficjalnej przyszedł czas 
na wspólne biesiadowanie i zabawę 
przy dźwiękach muzyki.� M

ogłoszenie płatne

ogłoszenie płatne
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Posiedzenie Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku

Porozumienie 
z Collegium Medicum

Strażacka rywalizacja, 
sportowe emocje i tradycja 
– najlepsze drużyny OSP 
z terenu powiatu sierpeckiego 
spotkały się w Dziembakowie.

Powiatowe Zawody Sportowo-Po-
żarnicze odbyły się 5 października 
2025 r. Wydarzenie objęte było ho-
norowym patronatem Starosty Sier-
peckiego. Na starcie stanęły druży-
ny Ochotniczych Straży Pożarnych 
wyłonione wcześniej w eliminacjach 
gminnych. Rywalizowano w dwóch 
konkurencjach: sztafecie pożarni-
czej oraz ćwiczeniu bojowym.

Pierwsze miejsce zajęła OSP Za-
widz, drugie OSP Piastowo, a trzecie 
OSP Podlesie. Tuż za podium upla-
sowały się jednostki z  Malanowa 
Starego, Słupi i  Lelic. Wśród pań 
najlepsza okazała się Kobieca Dru-
żyna Pożarnicza OSP Zglenice Duże.

Zawody zorganizowano wspólnie 
z Urzędem Gminy w Sierpcu. Samo-
rząd powiatu sierpeckiego reprezen-
towali: starosta Przemysław Burzyń-
ski, wicestarosta Piotr Rzeszotarski, 

członkowie Zarządu Powiatu Sławo-
mir Krystek i Mariusz Olewnik oraz 

radna Rady Powiatu Małgorzata 
Korpolińska.� Starostwo Powiatowe w Sierpcu

Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze

Po raz pierwszy od wielu 
lat w powiecie sierpeckim 
podpisano umowę o pełnienie 
funkcji rodziny zastępczej 
zawodowej.

To ważny krok w rozwoju systemu 
pieczy zastępczej. Dokument podpi-
sano 6 października 2025 r. w Staro-
stwie Powiatowym w Sierpcu.

W spotkaniu uczestniczyli staro-
sta sierpecki Przemysław Burzyń-
ski, przewodniczący Rady Powiatu 
Jerzy Stachurski, skarbnik powia-

tu Zbigniew Garwacki, dyrektor 
Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w  Sierpcu Agnieszka 
Gorczyca oraz Małgorzata Meller.

Rodziny zastępcze zapewniają 
opiekę dzieciom pozbawionym 
opieki rodziców biologicznych. 
Ich przygotowaniem zajmuje się 
Powiatowe Centrum Pomocy Ro-
dzinie w Sierpcu, które prowadzi 
szkolenia i oferuje stałe wsparcie 
specjalistów – psychologiczne, 
prawne i merytoryczne.

Starostwo Powiatowe w Sierpcu

Zawodowa rodzina zastępcza

Klasy medyczne w Liceum 
Ogólnokształcącym im. 
mjra Henryka Sucharskiego 
w Sierpcu zostały objęte 
patronatem Collegium 
Medicum UMK w Toruniu – 
Wydziału Farmaceutycznego 
w Bydgoszczy.

Porozumienie podpisali dyrektor 
szkoły Alicja Wawrocka-Świecz-
kowska oraz dziekan wydziału dr 

hab. Marek Foksiński. Współpraca 
umożliwi uczniom uczestnictwo 
w  zajęciach akademickich, korzy-
stanie z  laboratoriów i  rozwijanie 
zainteresowań biologiczno-che-
micznych.

Dyrekcja podkreśla, że inicjatywa 
wpisuje się w misję szkoły, by stwa-
rzać jak najlepsze warunki nauki 
i przygotowania do dalszej edukacji 
na uczelniach wyższych.

LO Sierpc

16 października 2025 r. w sali 
konferencyjnej Starostwa 
Powiatowego w Sierpcu 
odbyło się posiedzenie Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku. 
Obradom przewodniczył 
starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński.

Podczas spotkania omówiono 
najważniejsze kwestie związane 
z  bezpieczeństwem mieszkańców 
powiatu, ze współpracą służb oraz 
działaniami na rzecz utrzymania 
porządku publicznego.

W  posiedzeniu uczestniczy-
li m.in. przedstawiciele gmin, 

służb odpowiedzialnych za bez-
pieczeństwo oraz samorządu 
powiatowego, w  tym członek 
Zarządu Powiatu Sierpeckiego 
Sławomir Krystek i  radny Rady 
Powiatu Sierpeckiego Mar-
cin Kopyciński.

Starostwo Powiatowe w Sierpcu
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Powiatowy Dzień Edukacji Narodowej
Nie trzeba skrzydeł, by 
sięgać wysoko. Wystarczy 
wiara, że w każdym uczniu 
jest coś wyjątkowego. Z taką 
myślą, już po raz czternasty, 
nauczyciele i pracownicy 
placówek oświatowych 
Powiatu Sierpeckiego 
wspólnie obchodzili Dzień 
Edukacji Narodowej.

Tegoroczne obchody przygotował 
Specjalny Ośrodek Szkolno-Wycho-
wawczy w Sierpcu, czerpiąc inspira-
cję z ponadczasowej opowieści o Ma-
łym Księciu. Jego słowa o patrzeniu 
sercem stały się nie tylko motywem 
przewodnim przedstawienia, ale też 
przypomnieniem o tym, co w pracy 
nauczyciela najważniejsze – wraż-
liwości, cierpliwości i zrozumieniu 
drugiego człowieka.

W  uroczystości uczestniczyli 
przedstawiciele władz samorządo-
wych i wojewódzkich, duchowień-
stwa, związków zawodowych, dyrek-
torzy szkół, nauczyciele, pracownicy 
niepedagogiczni oraz emerytowani 
pedagodzy. Powiat sierpecki re-
prezentowali starosta Przemysław 
Burzyński, wicestarosta Piotr Rze-
szotarski, przewodniczący Rady 
Powiatu Jerzy Stachurski, radni 
oraz członkowie Zarządu Powiatu. 
Wśród zaproszonych gości był rów-
nież Bogdan Banaszczak, dyrektor 
płockiej delegatury Mazowieckiego 
Urzędu Wojewódzkiego.

Nauczyciel widzący sercem
– Edukacja zaczyna się nie w mu-

rach szkoły, lecz w  sercu każdego 
nauczyciela – mówił starosta Prze-
mysław Burzyński, dziękując pe-
dagogom za pasję i zaangażowanie 
w wychowanie kolejnych pokoleń.

Nie zabrakło też ciepłych słów 
i  uśmiechu. Naczelnik Wydziału 
Oświaty i Zdrowia Zbigniew Czaj-
kowski życzył nauczycielom jak naj-
więcej „ahasiek” – chwil, w których 
uczeń nagle rozumie to, co tłumaczy 
nauczyciel. 

– To właśnie takie momenty są 
sensem tej pracy – podkreślał.

Wystąpienia zaproszonych gości 
przypominały, że praca nauczycie-
la to nie tylko obowiązek, ale i mi-
sja, w której codzienność splata się 
z odpowiedzialnością za przyszłość 
młodych ludzi.

Awanse i wyróżnienia
Podczas gali uhonorowano na-

uczycieli, którzy w minionym roku 
uzyskali kolejne stopnie awansu 
zawodowego. W gronie nauczycieli 
mianowanych znaleźli się: ks. Kry-
stian Bartnicki z Zespołu Szkół nr 2 
w  Sierpcu oraz Monika Wasilka 
ze Specjalnego Ośrodka Szkolno-
-Wychowawczego w Sierpcu. Tytuł 
nauczyciela dyplomowanego zdo-
byli: Dorota Strupczewska-Nowak 
i Marcin Nowak z Zespołu Szkół nr 1 
w  Sierpcu, Eliza Ocicka z  Liceum 
Ogólnokształcącego im. mjra Hen-

ryka Sucharskiego w Sierpcu, a tak-
że Sylwia Dąbrowska, Aleksandra 
Melibruda, Anna Rzeszotarska i Ma-
rek Stasiak ze Specjalnego Ośrodka 
Szkolno-Wychowawczego.

Starosta Przemysław Burzyński wraz 
z przewodniczącym Rady Powiatu Je-
rzym Stachurskim wręczyli Nagrody 
Starosty Sierpeckiego dyrektorom 
i nauczycielom, którzy w szczególny 
sposób wyróżnili się zaangażowaniem 
i pasją. W gronie nagrodzonych znaleź-
li się: Alicja Wawrocka-Świeczkowska 
z  LO, Leonora Brudnicka z  SOSW, 
Aneta Ciemiecka z PPP, Renata Przy-

byłowska z OPP, Piotr Tyndorf z ZS nr 
1, Marlena Bogucka z LO, Małgorza-
ta Jaworska z ZS nr 1, Lilla Olejniczak 
i Małgorzata Anna Opalska z ZS nr 2, 
Marta Ewa Zaleska z SOSW, Marek 
Gąsiorowski z  CKZ oraz Krzysztof 
Skrzyński z ZS nr 1.

Nagrody przyznali również dyrek-
torzy poszczególnych szkół i placó-
wek oświatowych.

Lekcja od Małego Księcia
Zwieńczeniem uroczystości była 

część artystyczna przygotowana 
przez nauczycieli i  wychowanków 

SOSW. Przedstawienie „Mały Ksią-
żę” wprowadziło publiczność w świat 
dziecięcej wrażliwości, dobra i przy-
jaźni. Aktorzy przypomnieli, że to, 
co najważniejsze, często ukryte jest 
w prostych gestach – cierpliwości, 
zrozumieniu i codziennej obecności.

Kiedy ucichły oklaski, w  pamięci 
uczestników pozostały słowa Ma-
łego Księcia: że naprawdę widzi się 
tylko sercem. I może właśnie dlatego 
czternasty Powiatowy Dzień Edukacji 
Narodowej w Sierpcu był nie tylko uro-
czystością, ale także lekcją – o nauczy-
cielach, którzy potrafią widzieć więcej.
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Złote Gody w Sierpcu

Porozumienie z Kolejami Mazowieckimi

Miejski Dzień Edukacji Narodowej

Przebudowa ulicy 
Mickiewicza

Urząd Stanu Cywilnego w  Sierp-
cu zaprasza pary małżeńskie, które 
w 2026 roku będą obchodzić jubile-
usz 50-lecia pożycia małżeńskiego, do 
złożenia wniosków o nadanie medali 
„Za Długoletnie Pożycie Małżeńskie”.

Medal przyznawany jest przez 
Prezydenta RP w  uznaniu dla 

par, które wspólnie przeżyły pół 
wieku. Uroczyste wręczenie od-
znaczeń i gratulacji odbędzie się 
w sierpeckim Urzędzie Stanu Cy-
wilnego.

Formularze wniosków są dostęp-
ne w USC w Sierpcu. Wypełnione 
dokumenty należy złożyć do końca 

sierpnia 2026 roku. Szczegółowe 
informacje można uzyskać bezpo-
średnio w urzędzie.

Pół wieku wspólnego życia to 
wyjątkowa rocznica – okazja, by 
w obecności najbliższych podzięko-
wać sobie za wspólne lata.

UM Sierpc

Budynek dworca kolejowego 
jest wizytówką Sierpca. 
Rozpoczął się nowy rozdział 
w jego historii.

Dyrektor Pracowni Dokumenta-
cji Dziejów Miasta Sierpc Michał 
Weber podpisał umowę z  przed-
stawicielami spółki Koleje Mazo-
wieckie – KM dotyczącą użyczenia 
pomieszczenia w budynku dworca 
kolejowego w Sierpcu.

Na mocy zawartego porozumienia 
pracownicy Kolei Mazowieckich 
będą mogli korzystać z udostępnio-
nego pomieszczenia w  celu odpo-
czynku między kursami pociągów 
w komfortowych warunkach. Spół-
ka zobowiązała się uczestniczyć 

w  kosztach utrzymania obiektu. 
To kolejny krok w działaniach mają-

cych na celu przywrócenie świetności 
tej części Sierpca.� Urząd Miejski w Sierpcu

Trwa przebudowa ulicy Adama 
Mickiewicza na odcinku od 
skrzyżowania z ul. Józefa 
Piłsudskiego do Trasy 700-lecia 
Miasta Sierpca, czyli obwodnicy.

W ramach inwestycji wykonano już 
kanalizację sanitarną i deszczową. 
Wkrótce pojawi się nowa dwukie-
runkowa jezdnia z betonu asfalto-
wego, a także chodnik i ścieżka ro-
werowa.

Modernizacja jest realizowana przy 
70-procentowym dofinansowaniu 
z  Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg na 2025 rok. Za poszczególne 
etapy odpowiadają: Miejskie Przed-
siębiorstwo Gospodarki Komunalnej 
„Empegek” Sp. z o.o. w Sierpcu, któ-

re prowadzi prace przy kanalizacji 
sanitarnej, Zakład Gospodarki Ko-
munalnej i Mieszkaniowej w Sierpcu 
– na odcinku od ul. Józefa Piłsud-
skiego do 200 metrów dalej, oraz 
firma Krusz-Bet z Mławy, realizują-
ca część do Trasy 700-lecia Miasta 
Sierpca.� UM Sierpc

Nauczyciele, wychowawcy 
i pracownicy oświaty 
z placówek miejskich spotkali 
się, by wspólnie świętować 
Dzień Edukacji Narodowej. To 
była okazja do podziękowań, 
nagród i słów uznania dla 
tych, którzy od lat kształtują 
młode pokolenia sierpczan. 

Gala odbyła się w Centrum Kultu-
ry i Sztuki. Jej organizatorami byli 
Burmistrz Miasta Sierpca i Szkoła 
Podstawowa nr 2 w Sierpcu. Wśród 
gości znaleźli się m.in. burmistrz 
Sierpca Jarosław Perzyński, jego 
zastępca Piotr Nowakowski, prze-
wodniczący Rady Miejskiej Dariusz 
Malanowski, wiceprzewodniczący 
Wojciech Skorłutowski oraz sta-
rosta sierpecki Przemysław Bu-
rzyński. Najważniejszymi uczest-
nikami byli jednak nauczyciele, 
wychowawcy, dyrektorzy oraz pra-
cownicy oświaty z miejskich szkół 
i przedszkoli.

Podziękowania i nagrody
– Żadne budynki, żadne drogi nie 

mają takiego znaczenia jak praca 
z drugim człowiekiem – mówił bur-
mistrz Jarosław Perzyński, dziękując 
nauczycielom i pracownikom oświaty 
za codzienny wysiłek, cierpliwość i za-
angażowanie. – Widzimy ten trud i dziś 
chcemy za niego szczerze podziękować.

List gratulacyjny z  okazji Dnia 
Edukacji Narodowej przekaza-

ła również Mazowiecka Kurator 
Oświaty Wioletta Krzyżanowska, 
dziękując nauczycielom za wraż-
liwość i czułość, z  jaką towarzyszą 
uczniom w rozwoju.

Podczas gali wręczono nagrody Bur-
mistrza Miasta Sierpca, przyznawane 
za szczególne osiągnięcia dydaktyczne 
i wychowawcze. Otrzymali je: Alicja 
Mirosławska-Lipińska z  Miejskiego 
Przedszkola nr 2, Ewelina Tomaszek 

z Miejskiego Przedszkola nr 3, Elżbieta 
Olszewska-Lamka, Witold Nawrocki, 
Anna Trzcińska z SP nr 2, Waldemar 
Frydrychowicz, Małgorzata Tyburska 
i Jolanta Chyżyńska z SP nr 3. 

Burmistrz Jarosław Perzyński miał 
także niespodziankę. Poinformo-
wał, że dyrektor Zespołu Miejskich 
Przedszkoli Marzanna Kupniewska 
otrzymała Medal Komisji Eduka-
cji Narodowej.

W trakcie uroczystości wręczono 
również Nagrody Dyrektorów szkół 
i  przedszkoli, przyznane zarówno 
pracownikom pedagogicznym, jak 
i niepedagogicznym, za zaangażowa-
nie, sumienność i codzienną pracę 
na rzecz sierpeckiej oświaty.

Z humorem i wdzięcznością
Część artystyczną przygotowali 

uczniowie Szkoły Podstawowej nr 2. 
W humorystycznym przedstawieniu 
wystąpiła Krześcisława Petronella 
Brzęczyszczykiewicz z domu Bączek, 
prezentując „gatunki ucznia pospo-
litego”. Publiczność mogła poznać 
pięć typów: ucznia zawsze przygo-
towanego, przed sprawdzianem, ha-
łaśliwego, komedianta i marzyciela 
z pierwszej lekcji po zarwanej nocy. 
Było śmiesznie, momentami bardzo 
celnie, a nauczyciele śmiali się, od-
najdując w scenkach własne klasy 
i swoich uczniów. Całość dopełniły 
wspaniałe piosenki, entuzjastycznie 
przyjęte przez publiczność.� M
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Jubileuszowy konkurs 
na najładniejszy balkon i ogródek

Już od trzydziestu lat 
Spółdzielnia Mieszkaniowa 
Lokatorsko-Własnościowa 
w Sierpcu docenia tych, 
którzy dbają o swoje 
otoczenie. Konkurs na 
najładniejszy balkon 
i ogródek w tym roku 
przebiegał pod hasłem 
„W moim ogródeczku”. 
Patronat honorowy objął 
Burmistrz Miasta Sierpca.

Przez kilka miesięcy komisja oglą-
dała balkony oraz ogródki należące 
do mieszkańców Spółdzielni. To nie 
było proste zadanie. Aż 73 osoby 
poddały ocenie swoje pomysły na 
kwietne aranżacje osiedli. Zastoso-
wano ciekawe rozwiązania archi-
tektoniczne. Można było podziwiać 
rośliny – zarówno te dobrze znane, 
jak i zupełnie nowe.

Trzydzieści lat
Ogłoszenie wyników konkursu 

odbyło się w świetlicy Spółdzielni. 
Przybyłych powitał prezes Bogu-
sław Rynkowski. Wśród zapro-
szonych gości byli m.in. starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński, 
burmistrz Jarosław Perzyński, 
wiceprzewodniczący Rady Miej-
skiej Wojciech Skorłutowski, 
radny Waldemar Frydrychowicz, 
przewodniczący Rady Nadzorczej 
SML-W Wojciech Pulkowski, rad-
ny SML-W Lech Szablewski, prze-
wodniczący Zarządu Osiedla nr 7 
Grzegorz Wochowski, właściciel 
firmy świadczącej dla Spółdzielni 
usługi porządkowe Mariusz Bro-
dziński, zastępca prezesa Grze-
gorz Śramski oraz pracownicy 
Spółdzielni Zbigniew Bruździński 
i Wioletta Joniak – koordynator-
ka konkursu.

– Dziękuję wszystkim, którzy z roku 
na rok zarażają innych miłością do 
zieleni. To dzięki państwa pracy na-
sze otoczenie staje się piękniejsze 
i bardziej przyjazne. Chcemy, by kon-
kurs nadal inspirował – nie tylko do 
sadzenia kwiatów, ale też do budo-
wania wspólnoty i więzi sąsiedzkich. 
Niech trwa kolejne trzydzieści lat – 
mówił prezes Bogusław Rynkowski.

Z okazji jubileuszu przygotowano 
specjalną niespodziankę – tort.

Najpiękniejsze 
balkony i ogródki
Komisja, w  skład której weszli 

Lech Szablewski, Leszek Strześ-
niewski, Kazimierz Sierbiński, Ma-
riusz Brodziński i Wioletta Joniak, 
miała trudne zadanie. W tym roku 
poziom był wyjątkowo wysoki.

W  kategorii balkon zwyciężył 
Mariusz Kowalski. Drugie miejsce 

zajęła Ryszarda Kubiak, a trzecie – 
Hanna Rzeszotarska. W  kategorii 
ogródki pierwsze miejsce zdobył 
Mirosław Ambroziak, drugie – Anna 
i Tomasz Sobocińscy, a trzecie – Al-
dona Markowska.

Nagrody przewodniczącego Rady 
Nadzorczej Wojciecha Pulkow-
skiego otrzymały Danuta Rosiń-
ska i Danuta Piusińska. Bony dla 
najlepszych ufundował burmistrz 
Jarosław Perzyński. 

Nagrody właściciela Zakładu 
Usług Porządkowych i Konserwa-
cji Zieleni Mariusza Brodzińskie-
go trafiły do: Teresy Poraszki, Ja-
dwigi Osieckiej, Ewy Witkowskiej, 
Mirosława Ambroziaka, Bogumiły 
Hercer i Agnieszki Czermińskiej.

Przewodniczący Rady Osiedla nr 
7 Grzegorz Wochowski wyróżnił 
Barbarę Gołkowską, Mirosława 
Ambroziaka, Grażynę Kornacką, 

Barbarę Oleksiuk i  Jerzego Paw-
łowskiego.

Wiceprzewodniczący Rady 
Miejskiej Wojciech Skorłutowski 
przyznał nagrody Ewie Kujawie, 
Małgorzacie Kruk, Mariuszowi 
Karaszewskiemu i  Zofii Górkow-
skiej, a  radny miejski Waldemar 
Frydrychowicz wręczył wyróżnie-
nia Urszuli Chojnowskiej, Bogumile 
Różyckiej-Jarzyńskiej, Ewie Kapeli 
i Teresie Perkowskiej.

Starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński nagrodził Barbarę Fi-
jałkowską, Grażynę Kowalską i Zo-
fię Górkowską.

Goście dziękowali uczestnikom 
za pielęgnowanie zieleni i  wkład 
w  upiększanie osiedli. To dzięki 
takim inicjatywom Sierpc staje się 
coraz ładniejszy. Każdy uczestnik 
otrzymał pamiątkowy kalendarz na 
2026 rok oraz drobny upominek.�M

artykuł sponsorowany
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Sierpecki rolnik z Mańkowa 
Wojciech Wilamowski – 
laureat tytułów Wzorowy 
Agroprzedsiębiorca RP 
i Wybitny Agroprzedsiębiorca 
RP – znalazł się w gronie 
gości Gali Agrobiznesu 
RP, która odbyła się w Auli 
Kryształowej Szkoły Głównej 
Gospodarstwa Wiejskiego 
w Warszawie. 

Wydarzenie podsumowało 35. edy-
cję Konkursu Agroprzedsiębiorca 
RP i  zgromadziło przedstawicieli 
świata nauki, instytucji rolniczych 
oraz przedsiębiorców z całego kraju.

Debata o rolnictwie
Gali towarzyszyła debata pod ha-

słem „Polityka rolna – od środka”. 
Rozmawiano m.in. o  wyzwaniach 
stojących przed polskim rolni-
ctwem, budowaniu wartości doda-
nej krajowych produktów, zmianie 
pokoleniowej w  sektorze oraz roli 
państwa w zapewnianiu bezpieczeń-
stwa żywnościowego – równie istot-
nego jak bezpieczeństwo militarne.

– Jeśli zniszczymy polskiego rolni-
ka i uzależnimy się od dostaw z ze-
wnątrz, prędzej czy później zapłaci-
my za to wszyscy – mówi Wojciech 
Wilamowski, przewodniczący Po-
wiatowej Izby Rolniczej w Sierpcu. 
– Tu chodzi nie tylko o ceny. To kwe-
stia niezależności państwa. A dziś ta 

niezależność rolnicza naprawdę wisi 
na włosku.

Gala z tradycją
Konkurs o wieloletniej tradycji po 

raz kolejny wyłonił i  uhonorował 
najlepszych agroprzedsiębiorców 
w  kraju, którzy pracują na nowo-
czesny kształt polskiego rolnictwa. 
Kulminacyjnym momentem gali 
było wręczenie szabel i buzdyganów 

laureatom 35. edycji – w  uznaniu 
za ich wkład w rozwój agrobiznesu 
i  promocję przedsiębiorczości na 
wsi. Wyróżnieni przechodzili pod 
szpalerem utworzonym przez lau-
reatów poprzednich edycji, którzy 
wznosili swoje oficerskie szable 
w geście uznania.

Laureatom nagrody wręczał mi-
nister rolnictwa i rozwoju wsi Ste-
fan Krajewski.

– Gala jest świadectwem sukce-
su polskich rolników, którzy sy-
stematycznie budują markę naszej 
żywności na świecie. Dzięki wam 
i waszej wierze w sukces przezwy-
ciężymy wszystkie trudności – pod-
kreślił.

Na uroczystości obecni byli także 
byli ministrowie rolnictwa i rozwoju 
wsi Jan Krzysztof Ardanowski i Cze-
sław Siekierski.

Rolnicy zasługują na uznanie
Trzydziestopięciolecie konkursu 

stało się również okazją do wrę-
czenia pamiątkowych statuetek dla 
laureatów i przyjaciół wydarzenia.

– Taki gest, taka gala, takie wy-
różnienia – one mają sens – mówi 
Wojciech Wilamowski. – Bo dają 
rolnikom coś, czego brakuje im na 
co dzień: dumę i  świadomość, że 
ktoś jeszcze ich widzi.� MAT

Gala Agrobiznesu RP 
artykuł sponsorowany

Centrum Kultury i Sztuki 
w Sierpcu po raz drugi stało 
się miejscem, w którym 
panowie mogli poczuć, że jest 
ich święto. Dzień Wszystkich 
Mężczyzn połączył sport, 
rywalizację i dobrą zabawę 
z akcją charytatywną oraz 
edukacyjnymi wykładami.

Pomysłodawczynią i główną orga-
nizatorką wydarzenia była Elżbie-
ta Perzyńska.

– Cieszę się, że Dzień Wszystkich 
Mężczyzn wpisał się w  kalendarz 
miejskich wydarzeń. Chociaż jego 
przygotowanie wymaga dużo pra-
cy i poświęcenia wolnego czasu, to 
wiem, że warto – powiedziała.

Wśród atrakcji znalazły się zawo-
dy w rzutach do kosza przygotowane 
przez Sołdański Basket Sierpc oraz 
turniej w darta zorganizowany przez 
MOSiR. Dużym zainteresowaniem 
cieszyła się wystawa motocykli Szlif 
FG Sierpc oraz tematyczna ścianka 
do zdjęć. W strefie wystawców moż-
na było odwiedzić m.in. stoiska Ma-
gii Optyki, Pracowni Dokumentacji 
Dziejów Miasta, Hani Szymańskiej, 
Niny Meler i  Iwony Sujkowskiej. 
Pyszny poczęstunek zapewniły 
Koła Gospodyń Wiejskich z Polika 
i Bożewa.

Podczas wykładów Anna Zie-
lińska, Sylwia Jasińska, Monika 
Jarzębska, Maciej Iwiński oraz 
przedstawiciele „Przestrzeni In-
spiracji” mówili o  zdrowiu, re-
lacjach i  aktywności fizycznej. 

Uczestnicy mogli dowiedzieć się 
m.in., jak pielęgnować soczew-
ki kontaktowe, jak się odżywiać 
i co warto mieć w plecaku ratun-
kowym. Finałem dnia była Gala 
Sportów Walki z  udziałem za-

wodników klubów Czarny Orzeł, 
Arena Fight Club, Ludus, DFC 
Płock i  Impact. O  oprawę arty-
styczną zadbały tancerki z War-
sztatu Tańca oraz grupy Lekko 
Space Movement.

Podczas imprezy przeprowadzono 
zbiórkę charytatywną dla Wiktora 
Żendarskiego. Wolontariusze z Fun-
dacji „Sierpc – Miasto ze smakiem” 
oraz uczniowie Szkoły Podstawowej 
nr 3 zebrali 2856,62 zł.� M

Dzień Wszystkich Mężczyzn w CKiSz
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W 2018 roku kupiła książkę 
napisaną w języku angielskim 
o fizjoterapii. Przez kilka 
lat leżała nieużywana na 
półce. W końcu przydała 
się w… Zambii. Sierpczanka 
Katarzyna Dul na trzy 
tygodnie pojechała z Polską 
Misją Medyczną do Katondwe 
– niewielkiej miejscowości 
położonej pięć godzin drogi 
od stolicy kraju.

Afrykańska wyprawa zaczęła się 
przypadkiem – od przeglądania 
sieci. Katarzyna trafiła na profil 
Polskiej Misji Medycznej.

– Wiedziałam, że na misje zwykle 
jeżdżą lekarze i  pielęgniarki, ale 
pomyślałam, że może przyda im 
się i fizjoterapeuta. Napisałam wia-
domość. I dostałam odpowiedź, że 
„spadłam im wprost z nieba” – opo-
wiada sierpczanka.

Bądź jak ptak
Zanim wyruszyła, nie miała żad-

nych oczekiwań, obaw. – Nie czu-
łam strachu ani ekscytacji. Po pro-
stu wiedziałam, że mam tam być 
– wspomina.

W  tamtym czasie usłyszała pio-
senkę „Bądź jak ptak” w wykonaniu 
Danuty Jarychy i Mirosława Jędrow-
skiego.

– Bywa, że jakaś melodia nie chce 
nam wyjść z głowy. Słowa: „To nie-
prawda, że nikt nie czeka na twe 
ręce. To nieprawda, że nic nie zna-
czysz więcej” chodziły za mną pra-
wie cały czas. Dziś myślę, że to był 
znak – mówi z uśmiechem Kasia.

Do Zambii poleciała razem z Ada-
mem, neonatologiem z Warszawy. 
Lot z  Warszawy prowadził przez 
Dohę do Lusaki, a stamtąd jeszcze 
pięć godzin jazdy samochodem po 
jedynej asfaltowej drodze.

– Ciągle mijaliśmy ludzi. Szli, nie-
którzy nieśli na głowie naczynia 
z wodą, inni dzieci na plecach. Nie 
rozumiałam wtedy, dokąd wszyscy 
idą. Dopiero później dowiedziałam 
się, że tak wygląda tam codzienność 
– wędrówki po wodę, do lekarza, po 
jedzenie. My jeździmy wszędzie sa-
mochodami, oni chodzą – stwierdzi-
ła fizjoterapeutka.

Serce Katondwe
Miejscem, do którego trafiła, był 

Sacred Heart Hospital – szpital 
działający od 1963 roku, zbudowa-
ny z potrzeby niesienia pomocy. Od 
prawie trzech dekad kieruje nim 
siostra Mirosława Góra z  zakonu 
Służebniczek Starowiejskich.

– To kobieta instytucja – pod-
kreśla Katarzyna Dul. – Dzięki 
niej to miejsce istnieje i rozwija się 
mimo trudności.

Wraz z siostrą Mirą pracują inne 
Polki – siostra Edyta Wójtowicz 
i  siostra Krystyna Matusz – oraz 
afrykańskie siostry: Zelipa, Ima-
kulata, Monika, Eleonora i Grace. 

Razem tworzą zespół lekarek, pie-
lęgniarek, radioterapeutek i  na-
uczycielek, które każdego dnia ra-
tują życie.

– Tam każdy dzień to cud. One po-
trafią z niczego stworzyć wszystko – 
mówi Katarzyna.

Wyjątkową postacią jest również 
siostra Eleonora Kapita, 94-letnia 
współzałożycielka Stowarzysze-
nia św. Anny. Zjednoczyła ponad 
trzydzieści tysięcy kobiet w Zambii, 
ucząc je, jak dbać o  rodziny, wia-
rę i wspólnotę. W czasach, gdy nie 
było telefonów, komputerów ani 
dróg, potrafiła dotrzeć do najdal-
szych wiosek.

– Patrzyłam na nią i myślałam, że 
to świętość, która się uśmiecha – 
dodaje Dul.

Gabinet, którego nie było
Kiedy Katarzyna po raz pierwszy 

zobaczyła miejsce, w którym miała 
pracować, zrozumiała, że czeka ją 
wyzwanie większe, niż przypuszczała.

– To miała być sala rehabilitacyjna, 
ale bardziej przypominała magazyn 
– wspomina. – Było ciemno, ciasno, 
wszystko zastawione. Nie było miej-
sca, żeby rozłożyć stół do ćwiczeń.

Miejscowy fizjoterapeuta, Char-
les, pracował tam w trudnych wa-
runkach – w jednym pomieszczeniu 
gipsował, zdejmował opatrunki 
i próbował prowadzić rehabilitację.

– Wiedziałam, że zanim zacznie-
my pomagać pacjentom, musimy 
pomóc sobie – mówi Katarzyna.

Wraz z personelem szpitala postano-
wili wyremontować salę. Farba, którą 

kupiła za własne pieniądze, oraz kilka 
urządzeń przekazanych przez Polską 
Misję Medyczną wystarczyły, by z jed-
nego pomieszczenia powstały trzy: 
gabinet zabiegowy, miejsce do gipso-
wania i niewielka sala ćwiczeń.

Dwa światy tej samej profesji
Charles miał trzydzieści kilka lat 

i był technikiem fizjoterapii po szko-
le w Lusace. Z początku nieufny, za-
mknięty w sobie, z czasem przekonał 
się do współpracy.

– On leczył po swojemu, często in-
tuicyjnie. A ja starałam się to upo-
rządkować i pokazać, że fizjoterapia 
może być skuteczniejsza i bezpiecz-
niejsza – opowiada Kasia Dul.

Różnica między fizjoterapią w Pol-
sce a w Afryce okazała się ogromna. 

W Katondwe pacjent pojawia się tylko 
raz – przychodzi z bólem, czasem po 
kilkunastu kilometrach drogi, i na-
stępnego dnia musi wracać do domu.

– Tam trzeba działać natychmiast, 
bo drugi raz już się go nie zobaczy. 
Każdy ruch musi mieć sens i przy-
nosić ulgę od razu – mówi.

Zaskoczyło ją też coś jeszcze. Spo-
śród kilkudziesięciu pacjentów tylko 
jedna osoba skarżyła się na ból szyi.

– W Polsce to standard. A tam pra-
wie nikt. Kobiety i dzieci codziennie 
noszą na głowie naczynia z wodą. To 
osiowe obciążenie, które wzmacnia 
mięśnie i stabilizuje postawę. U nas 
głowa wisi nad telefonem, tam utrzy-
muje równowagę – mówi Katarzyna.

Większość pacjentów trafiała do 
szpitala po złamaniach. Kamieni-
ste drogi, bieganie po nierównym 
terenie, wspinanie się na drzewa po 
owoce – wszystko to sprzyja urazom.

– To twardzi ludzie. Nie narzeka-
ją. Przychodzą, kiedy naprawdę nie 
mają już wyjścia – mówi cicho Dul.

Wodospad Wiktorii
Pod koniec pobytu Katarzyna Dul 

pojechała zobaczyć Wodospad Wik-
torii – jeden z siedmiu cudów świata.

– Miałam wrażenie, że to nie tyl-
ko zwiedzanie – mówi. – Wiktoria 
przytuliła mnie mgłą i hałasem. Sta-
łam na granicy dwóch krajów, Zam-
bii i Zimbabwe, i czułam, że moja hi-
storia zatoczyła krąg. Zrozumiałam, 
że wszystko, co najcenniejsze, mamy 
w sobie. Wyjechałam w nowe miej-
sce, do ludzi, którzy mnie nie znali, 
i poradziłam sobie.

Z Afryki sierpczanka wróciła z kub-
kiem, na którym widniało jedno sło-
wo: Trust – zaufanie.

– Dostałam go od siostry Edyty na 
początku pobytu. Piłam z niego. Kie-
dy wyjeżdżałam, spakowałam go do 
walizki. Teraz stoi w moim gabinecie 
i przypomina mi, że trzeba ufać so-
bie – mówi Katarzyna Dul.

Pomoc dla szpitala
Wyjazd zakończył się, ale Kata-

rzyna Dul nie wyklucza powrotu 
do Katondwe – o ile powstanie tam 
prawdziwy oddział rehabilitacji. 
Prowadzona jest zbiórka pieniędzy 
na ten cel na stronie pomagam.pl/
katondwehospital.

Darowizny można wpłacać także 
na konto szpitala: Alior Bank – Mi-
rosława Góra 78 2490 0005 0000 
4000 7301 5484 lub na konto Pol-
skiej Misji Medycznej z dopiskiem 
Zambia Katondwe 40 1030 1508 
0000 0008 2378 3004.

Pomóc można również, kupując 
świecę intencyjną na stronie najlep-
szawersjasiebie.pl – dochód zostanie 
przekazany na wsparcie Sacred He-
art Hospital i budowę oddziału re-
habilitacyjnego.

– Te kobiety, ich dłonie i  serca, 
tworzą cuda. Ty też możesz stać się 
częścią tej historii – zachęca Kata-
rzyna Dul.� M

W głąb Afryki i w głąb siebie
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Nagrody dla nauczycieli z JeżewaTydzień Przeciwdziałania Przemocy Rówieśniczej 

Spotkanie z poezją Marii 
Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej

W  Szkole Podstawowej w  Jeże-
wie odbyła się uroczystość z okazji 
Dnia Edukacji Narodowej. Był to 
moment, by podziękować nauczy-
cielom i pracownikom szkoły za ich 
codzienną pracę, zaangażowanie 
i wychowawczy trud.

Medalem Komisji Edukacji Na-
rodowej uhonorowano Katarzynę 

Klimek i Annę Dołasińską. Nagro-
dy Wójta Gminy Zawidz otrzymali 
Alina Żelasko i Andrzej Nadrowski.

Nagrody Dyrektora Szkoły dostały 
natomiast: Sylwia Ciulińska, Małgo-
rzata Tomaszewska, Justyna Brodow-
ska, Wioletta Falkiewicz, Agnieszka 
Strusińska, Sylwia Nowakowska 
i Ewa Nadrowska.� SP Jeżewo

W Zespole Szkół 
Samorządowych w Zawidzu 
Kościelnym odbył się 
Tydzień Przeciwdziałania 
Przemocy Rówieśniczej. 
Celem przedsięwzięcia było 
budowanie bezpiecznego 
i wspierającego środowiska 
szkolnego, w którym 
każdy czuje się szanowany 
i wysłuchany.

W ramach akcji przygotowano ga-
zetkę informacyjną, która poruszała 
tematy związane z przemocą, hejtem 
i sposobami reagowania naa trud-
ne sytuacje. Odbył się również quiz 
profilaktyczny sprawdzający wiedzę 
uczniów o przemocy rówieśniczej. 
Największą znajomością tematu 
wykazali się: Maja Kupecka z klasy 
I technikum, Dagmara Szydłowska 
z klasy II liceum oraz Wojciech Sa-
łapat z klasy IV technikum.

Dużym zainteresowaniem cieszy-
ły się warsztaty „Ciało nie określa” 
prowadzone przez pedagoga szkol-
nego i pedagoga specjalnego. Zajęcia 

pomagały młodzieży rozpoznawać 
przejawy przemocy, rozwijały umie-
jętność asertywności i bezpiecznej 
komunikacji, a  także wskazywały, 
gdzie szukać pomocy w  razie po-
trzeby.

Uczniowie wzięli również udział 
w  konkursie plastycznym „Stop 
przemocy rówieśniczej”. Każda 
klasa przygotowała własną pracę, 
a  plakaty stały się pretekstem do 
rozmowy o szacunku, solidarności 
i reagowaniu na hejt. Ze względu na 
pomysłowość i zaangażowanie jury 

zdecydowało, że wszystkie prace zo-
staną nagrodzone.

Na zakończenie tygodnia odbyło się 
spotkanie z przedstawicielami Policji, 
którzy omówili konsekwencje praw-
ne przemocy w sieci i w realnym ży-
ciu oraz przypomnieli, gdzie szukać 
wsparcia w sytuacjach zagrożenia.

Tydzień Przeciwdziałania Przemo-
cy Rówieśniczej pokazał, że wspól-
ne działania uczniów, nauczycieli 
i  specjalistów pomagają tworzyć 
atmosferę wzajemnego szacunku 
i zaufania.� ZSS w Zawidzu Kościelnym

W Gminnej Bibliotece 
Publicznej w Zawidzu 
Kościelnym odbyło się 
spotkanie literackie 
poświęcone twórczości Marii 
Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej 
– patronki roku 2025.

Uczestnicy mieli okazję poznać 
bliżej poezję jednej z najwybitniej-
szych polskich autorek XX wieku, 
nazywanej „poetką miłości”. Była 

też wrażliwą obserwatorką natury, 
z której czerpała inspirację.

Rozmawiano o  motywach, które 
występują w jej wierszach – o uczu-
ciach, przemijaniu i świecie przyro-
dy. Jej krótkie, pełne emocji utwory 
pokazują, jak wiele można wyrazić 
w kilku prostych słowach.

W spotkaniu uczestniczyli wójt gmi-
ny Kamil Różański, sekretarz Mirosław 
Ziółkowski, czytelnicy oraz przyjaciele 
biblioteki.� GBP w Zawidzu Kościelnym

W Zespole Szkół 
Samorządowych w Zawidzu 
Kościelnym obchodzono Dzień 
Edukacji Narodowej. Była to 
okazja do złożenia życzeń 
i podziękowań nauczycielom 
oraz pracownikom szkoły 
za codzienną pracę, 
zaangażowanie i pasję 
w przekazywaniu wiedzy 
młodemu pokoleniu.

Podczas uroczystości wręczono Na-
grody Dyrektora Szkoły, które otrzy-

mali: Iwona Laskowska, Lidia Jawor-
ska, Ewa Śmigielska, Katarzyna Oszal, 
Anna Chotomska, Joanna Ogrodni-
czak, Katarzyna Sadecka, Marzena 
Borkowska i Andrzej Florkowski.

Nagrody Wójta Gminy Zawidz 
trafiły do dyrektor Krystyny Si-
wiec oraz Rafała Łyczkowskiego 
– w uznaniu za ich zaangażowanie 
w rozwój edukacji w gminie.

Uczniowie przygotowali dla całej 
społeczności szkolnej niespodzian-
kę – grę „Familiada”, w której na-
uczyciele zmierzyli się z  uczniami 
w pełnej humoru rywalizacji prowa-

dzonej przez „Karola Strasburgera”. 
Całość dopełniła oprawa muzyczna, 
która wprowadziła uczestników 
w radosny, świąteczny nastrój.

ZSS w Zawidzu Kościelnym

Dzień Edukacji 
Narodowej
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im. Fryderyka Chopina 

fax. (24) 276 79 08

w Rościszewie

tel. (24) 276 79 08

ul. Reymonta 4, 
09-204 Rościszewo, 

lukomie@poczta.onet.pl

tel. 24 2764024, 

splukomie.superszkolna.pl

Szkoła Podstawowa 

fax. 24 2764360,
e-mail: 

w Łukomiu
Łukomie 53 A, 
09-204 Rościszewo

ul. Jana Pawła II 6, 

im. Tadeusza 
Opieki Zdrowotnej 
w Rościszewie

zoz.rosciszewo@wp.pl 
fax. (24) 276 40 14
tel. (24) 276 40 14

Godziny otwarcia: 8–18.

Szkoła Podstawowa 

09-204 Rościszewo

Kościuszki 

tel. (24) 276 40 83

7.00 –15.00 

w Rościszewie 
Pomocy Społecznej 

Godziny otwarcia: 7.00 –15.00 

Publiczny Zakład 

ul. Armii Krajowej 13, 
09-204 Rościszewo

Gminny Ośrodek 

fax. (24) 276 40 79

Samodzielny 

Pn. - śr.: 7 – 15,

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie 
ul. Wyszyńskiego 2, 

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie  
Filia w Łukomiu

gbiblioteka@wp.pl

czw. 7 – 17, pt. 11 – 17

Łukomie 29, 09-204 Rościszewo

Godziny otwarcia: 

09-204 Rościszewotel. (24) 276 40 74
tel: (24) 276 78 09fax. (24) 276 42 01
Godziny otwarcia: 

Urząd Gminy w Rościszewie
ul. Armii Krajowej 1, 09-204 Rościszewo, 

Godziny otwarcia: 7.00-15.00
tel.: (24) 276 40 76, fax.: (24) 276 42 01, 

e-mail: gmina@rosciszewo.pl

sekretariat.sprosciszewo
@gmail.com

sekretariat@gops-rosciszewo.pl

Szkoły w Rościszewie 
i Łukomiu wspólnie 
świętowały Dzień Edukacji 
Narodowej. Były życzenia, 
nagrody i słowa uznania dla 
nauczycieli oraz pracowników 
oświaty.

W  uroczystości uczestniczyli na-
uczyciele, pracownicy oświaty, 
przedstawiciele władz samorządo-
wych oraz emerytowani pedagodzy. 
Spotkanie stało się okazją do po-
dziękowań wszystkim, którzy na co 
dzień tworzą szkolne społeczności 
i dbają o ich rozwój.

Dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Rościszewie Ryszard Szymański 
wyróżnił nauczycielki: Monikę Chy-
lińską, Renatę Domańską, Ewelinę 
Rzeszotarską, Wiolettę Szablew-
ską i Joannę Ziółkowską. Nagrody 
otrzymali także wszyscy pracownicy 
administracji i obsługi.

W Szkole Podstawowej w Łukomiu 
dyrektor Dorota Mariańska przy-
znała nagrody Justynie Perłowskiej, 
Anecie Brzozowiec i Kamilowi Pusz-
czowi. Wyróżnienia trafiły również 
do Bożeny Rokickiej i  Katarzyny 
Rzeszotarskiej – pracownic admi-
nistracji i obsługi.

Wójt gminy Jan Sugajski, docenia-
jąc zaangażowanie i codzienny trud 
dyrektorów obu placówek, przyznał 
im Nagrody Wójta.

Wszystkim pracownikom oświaty 
złożono życzenia satysfakcji z pra-
cy, wielu sukcesów zawodowych 
i wdzięczności uczniów.� UG Rościszewo

Dzień Edukacji Narodowej 
w gminie Rościszewo
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„Jesteś widoczny, jesteś bezpieczny” w Mochowie

materiały sponsorowane

Ekologia w praktyce 

Sport, zabawa i integracja w Mochowie

W Szkole Podstawowej 
w Mochowie odbył się 
Gminny Turniej Ekologiczny 
pod hasłem „Odpady – 
problem czy surowiec?”. 
Wydarzenie zorganizowano 
pod honorowym patronatem 
Wójta Gminy Mochowo.

Celem turnieju było rozwijanie 
wiedzy uczniów z zakresu ochrony 
środowiska oraz racjonalnej gospo-
darki odpadami. Jak podkreślali or-
ganizatorzy, ekologia to nie tylko na-
uka o przyrodzie, lecz także postawa 
odpowiedzialności i szacunku wobec 
zasobów, z których korzystamy na co 
dzień. Świadome gospodarowanie 
odpadami pozwala ograniczyć nega-
tywny wpływ człowieka na naturę, 
a  jednocześnie pokazuje, że wiele 
z tego, co wydaje się niepotrzebne, 
może otrzymać „drugie życie” jako 
wartościowy surowiec.

Uczestnicy turnieju zmierzyli się 
z trzema zadaniami konkursowymi: 

wykonaniem pomocy dydaktycznej 
z odpadów, przygotowaniem plakatu 
promującego segregację śmieci oraz 
stworzeniem gry dydaktycznej.

Komisja konkursowa, w  skład 
której weszły: Monika Stankie-
wicz – kierownik Referatu Inwe-
stycji, Rozwoju i  Ochrony Środo-
wiska Urzędu Gminy w Mochowie, 
Agnieszka Kalkowska – dyrektor 
Biblioteki–Centrum Kultury w Mo-
chowie oraz Edyta Gabrychowicz – 
dyrektor Szkoły Podstawowej im. 
Jana Pawła II w Mochowie, wyłoniła 
laureatów: pierwsze miejsce zajęła 
Szkoła Podstawowa w  Mochowie, 
drugie – Szkoła Podstawowa w Ligo-
wie, a trzecie – Szkoła Podstawowa 
w Bożewie.

Organizatorzy pogratulowali wszyst-
kim uczestnikom kreatywności, zaan-
gażowania i proekologicznej postawy. 
Turniej pokazał, że nauka o ochronie 
środowiska może być nie tylko war-
tościowa, ale także inspirująca i pełna 
dobrej zabawy.� SP Mochowo

Radość, rywalizacja i wspólna 
zabawa – tak w skrócie 
można opisać Rodzinny 
Festyn Sportowo-Rekreacyjny 
„Wesoło, na sportowo 
i zabawnie”, który odbył 
się w Szkole Podstawowej 
w Mochowie. 

Celem wydarzenia była popularyza-
cja sportu i rekreacji wśród uczniów 
gminnych szkół oraz zachęcanie mło-
dych ludzi do aktywnego spędzania 
czasu. Organizatorami imprezy byli 
Powiatowe Zrzeszenie Ludowe Ze-
społy Sportowe w  Sierpcu, Gmina 
Mochowo oraz Gminny Ośrodek 
Sportu i Rekreacji w Mochowie. Sa-
morząd gminny reprezentowali za-
stępca wójta Jolanta Kacprowicz oraz 
dyrektor GOSiR Sebastian Szczy-
pecki. W  wydarzeniu uczestniczyli 
również wiceprzewodniczący Rady 
Powiatu Sierpeckiego Sławomir Olej-
niczak, przewodniczący Powiatowego 
Zrzeszenia LZS w Sierpcu Wojciech 
Szablewski oraz sekretarz zrzeszenia 
Sławomir Malanowski.

Podczas festynu uczniowie klas 
III–VIII ze szkół podstawowych z te-
renu gminy rywalizowali w licznych 

konkurencjach: biegach, szachach 
i warcabach, rzutach woreczkiem do 
tarczy i pojemnika oraz w grze rekre-
acyjnej „Drewniane klocki”.

Najlepsi zawodnicy otrzymali pu-
chary, medale i statuetki. Organiza-

torzy podkreślali, że celem imprezy 
było nie tylko współzawodnictwo, 
ale przede wszystkim wspólne spę-
dzanie czasu i promocja aktywnego 
stylu życia.

SP Mochowo

W Szkole Podstawowej im. Jana 
Pawła II w Mochowie odbyło 
się wydarzenie edukacyjne 
w ramach kampanii społecznej 
„Jesteś widoczny, jesteś 
bezpieczny”. SP w Mochowie 
została wyłoniona do realizacji 
wydarzenia dzięki aktywności 
na portalu edukacyjnym 
Bezpieczne Mazowsze.

W  spotkaniu uczestniczyli m.in. 
Tomasz Kominek – kierownik Dele-
gatury w Płocku Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Mazowieckiego 
w  Warszawie, Magdalena Kalniuk 
i Katarzyna Szymańska – koordyna-
torki kampanii,  pracownicy Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa 
Mazowieckiego w  Warszawie, wójt 
gminy Mochowo Zbigniew Kopczyń-
ski, Sebastian Szczypecki – dyrektor 
Gminnego Ośrodka Sportu i Rekre-
acji w Mochowie, zastępca dyrektora 
szkoły w Mochowie Agata Klimkie-
wicz, a także przedstawiciele Woje-
wódzkiego Ośrodka Ruchu Drogo-
wego w Płocku, Komendy Powiatowej 
Policji w Sierpcu oraz ratownicy me-
dyczni SPZOZ Wojewódzkiej Stacji 
Pogotowia Ratunkowego w Płocku, 
nauczyciele i uczniowie.

Trzy panele edukacyjne
W zajęciach uczestniczyło 106 ucz-

niów z klas III–VIII. Dzieci wzięły 

udział w trzech panelach dydaktycz-
nych promujących bezpieczeństwo. 
Pracownicy WORD w Płocku prze-
prowadzili interaktywny wykład 
na temat zasad ruchu drogowego, 
zakończony quizem wiedzy. Funk-
cjonariusze policji poprowadzili 
zajęcia praktyczne z jazdy po rowe-
rowym torze przeszkód, a ratownicy 
medyczni z Płocka zaprezentowali 
zasady udzielania pierwszej po-
mocy z wykorzystaniem fantomów 
do nauki resuscytacji krążeniowo-
-oddechowej.

Nagrody i wyróżnienia
Podczas spotkania Tomasz Ko-

minek wraz z  koordynatorami 
kampanii wręczył również nagro-
dy najlepszym uczestnikom po-
przedniej edycji akcji. Pierwsze 
miejsce zajęła Wiktoria Zawadz-
ka, drugie – Julia Mikołajewska, 
a  trzecie – Tatiana Skierska. Wy-
różnienia trafiły do kilkudziesięciu 
uczniów, którzy aktywnie uczestni-
czyli w konkursie. 

Celem kampanii było zwiększe-
nie świadomości uczniów w zakre-
sie bezpieczeństwa na drodze oraz 
pokazanie, że nauka przez doświad-

czenie jest najskuteczniejsza. Każdy 
uczestnik otrzymał elementy odbla-
skowe, a przedszkolaki dodatkowo 

pluszowego węża, który pomoże im 
podczas wspólnych spacerów.

SP Mochowo
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60 lat służby, odwagi i poświęcenia

Młodzieżowa Orkiestra Dęta OSP 
Goleszyn z nowymi instrumentami

Pierwsza Młodzieżowa Rada Gminy Sierpc 

Gminny Dzień Edukacji Narodowej

materiały sponsorowane

Muzycy z Młodzieżowej 
Orkiestry Dętej OSP Goleszyn 
mogą cieszyć się z nowych 
instrumentów, które pozwolą 
im rozwijać talent i poszerzać 
repertuar.

Na potrzeby Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Goleszynie został przy-
gotowany wniosek o dofinansowa-
nie zakupu instrumentów. Opraco-
wał go pracownik Urzędu Gminy 
w Sierpcu przy wsparciu i zaanga-
żowaniu wójta gminy Krzysztofa 
Korpolińskiego. 

W ramach zadania „Doposażenie 
Młodzieżowej Orkiestry Dętej OSP 
Goleszyn w nowe instrumenty mu-
zyczne” zakupiono saksofony altowe, 
saksofon tenorowy, trzy klarnety, 
dwie trąbki, dwa saksofony sopra-
nowe, flet oraz dwa tenorhorny. 

Łączna wartość projektu wyniosła 
55 600 zł, z czego 40 000 zł pocho-
dziło ze środków przyznanych przez 
Zarząd Województwa Mazowieckie-
go, a  15 600 zł z  dotacji z  budżetu 
Gminy Sierpc na rzecz OSP Goleszyn.

Dzięki pozyskanym funduszom or-
kiestra może dalej się rozwijać, za-
pewniać młodym muzykom jeszcze 
lepsze warunki do nauki i wspólnego 
grania oraz godnie reprezentować 
gminę Sierpc podczas uroczystości 
i festiwali.� UG Sierpc

To historyczny moment 
dla gminy Sierpc – po raz 
pierwszy ukonstytuowała się 
Młodzieżowa Rada Gminy. 7 
października 2025 r. odbyła 
się inauguracyjna sesja, 
podczas której młodzi radni 
złożyli ślubowanie i rozpoczęli 
swoją kadencję.

Sesję otworzył wójt gminy Krzysz-
tof Korpoliński, który wręczył rad-
nym zaświadczenia o wyborze i po-
gratulował zaangażowania w życie 
lokalnej społeczności.

W skład Młodzieżowej Rady Gminy 
Sierpc I kadencji weszło 16 uczniów 
reprezentujących szkoły podstawowe 
w Bledzewie, Borkowie Kościelnym, 
Goleszynie i Sudragach: Szymon Czer-
miński, Franciszek Grzywiński, Maria 
Jasińska, Lena Kalinowska, Gabriela 

Karwowska, Laura Kuklińska, Nata-
lia Lewandowska, Kacper Linkiewicz, 
Piotr Mazurowski, Julia Mirzejewska, 
Kacper Nowakowski, Zofia Podgórska, 
Wojciech Rybacki, Julia Sołdańska, 
Jakub Sołdański i Natalia Szymańska. 
Podczas obrad wybrano prezydium 
Rady. Przewodniczącym został Piotr 
Mazurowski, wiceprzewodniczącą – 
Maria Jasińska, a funkcję sekretarza 
objął Kacper Nowakowski.

Opiekunami Rady są nauczycielki 
z poszczególnych szkół: Agnieszka 

Bajkowska, Aleksandra Bieńkow-
ska, Katarzyna Dyja, Joanna Kar-
czewska, Małgorzata Korpolińska, 
Weronika Łempkowska, Monika 
Łyczkowska, Anita Marlęga, Kinga 
Rutkowska i Martyna Witkowska.

W wydarzeniu uczestniczyli rów-
nież rodzice młodych radnych, radni 
Rady Gminy — Kazimierz Kuligow-
ski, Piotr Krześniak, Irena Kraw-
czyk, Tomasz Witkowski i  Anna 
Rypińska — oraz zaproszeni goście.

UG Sierpc

W gminie Sierpc uroczyście 
obchodzono Dzień Edukacji 
Narodowej. W spotkaniu wzięli 
udział nauczyciele, pracownicy 
szkół oraz przedstawiciele 
władz samorządowych.

Wójt Krzysztof Korpoliński po-
dziękował nauczycielom i pracow-
nikom oświaty za codzienny trud, 
zaangażowanie i  wkład w  rozwój 
młodego pokolenia. Podkreślił rów-
nież znaczenie edukacji w budowa-
niu przyszłości lokalnej społeczności 
oraz życzył dalszych sukcesów zawo-
dowych i osobistych.

Podczas gali wręczono Nagrody 
Wójta Gminy Sierpc oraz Nagrody 
Dyrektorów szkół, przyznane na-
uczycielom i pracownikom oświaty 
za szczególne osiągnięcia dydaktycz-
ne i wychowawcze.

Artystycznym akcentem wydarzenia 
był występ uczniów Szkoły Podstawowej 
w Bledzewie, którzy wprowadzili wszyst-
kich w świąteczny nastrój i przypomnieli, 
jak ważna jest wdzięczność wobec tych, 
którzy uczą i wychowują. � UG Sierpc

Strażacy z Grodkowa-
Zawiszy świętowali jubileusz 
60-lecia swojej jednostki, 
wspominając założycieli OSP 
i tych, którzy dziś czuwają 
nad bezpieczeństwem 
mieszkańców.

Uroczystość rozpoczęła się od mszy 
świętej w intencji strażaków i ich ro-
dzin. Odprawili ją ks. Robert Piąt-
kowski oraz ks. Andrzej Zakrzewski. 
Wśród gości znaleźli się przedstawicie-
le władz samorządowych i strażackich 
struktur — m.in. dyrektor płockiej 

Delegatury Urzędu Wojewódzkiego 
Bogdan Banaszczak, starosta Prze-
mysław Burzyński, wicestarosta Piotr 
Rzeszotarski, wójt Krzysztof Korpo-
liński, radni powiatowi i  gminni, 
komendant powiatowy PSP st. bryg. 
Paweł Sekulski oraz prezes Zarządu 
Miejsko-Gminnego ZOSP RP Fi-
lip Osuchowski.

Sześć dekad strażackiej 
tradycji
OSP w  Grodkowie-Zawiszach po-

wstała 27 sierpnia 1965 roku z inicja-
tywy mieszkańców, którzy wcześniej 

wspólnymi siłami wybudowali wiejską 
świetlicę. To właśnie ona stała się za-
lążkiem jednostki. Pierwszym preze-
sem był Kazimierz Więckowski, a dru-
howie – mimo skromnych warunków 
– szybko zapisali jednostkę do rejestru 
stowarzyszeń i rozpoczęli działalność 
pod nazwą Ochotnicza Straż Pożarna 
w Grodkowie-Zawiszach.

W 1976 roku strażacy otrzymali swój 
pierwszy sztandar. Dziś jednostka liczy 
40 członków, w tym 8 kobiet i 6 dru-
hów honorowych. OSP systematycznie 
się rozwija – pozyskuje nowy sprzęt, 
umundurowanie i modernizuje remizę.

Jubileusz i wyróżnienia
Z okazji 60-lecia jednostka oraz druh 

Zygmunt Kotarski zostali uhonorowa-
ni Medalem Pamiątkowym „Pro Ma-
sovia” przyznanym przez Marszałka 
Województwa Mazowieckiego.

Wyróżniającym się strażakom wrę-
czono także odznaczenia „Za zasługi 
dla pożarnictwa”. Złote medale otrzy-
mali: Roman Kamiński i Adam Nowa-
kowski, srebrne – Andrzej Biegański, 
Józef Jaworski, Janusz Olkuski, Wie-
sław Welenc i Ryszard Mirecki.

Z  inicjatywy wójta gminy Sierpc 
Krzysztofa Korpolińskiego najbar-
dziej zasłużeni druhowie otrzymali 
również statuetki za wieloletnią dzia-
łalność, oddanie i zaangażowanie na 
rzecz jednostki. Wyróżnienia trafiły 
do: Zygmunta Kotarskiego, Andrze-
ja Jóźwiaka, Stanisława Zduńczyka, 

Marka Kanigowskiego i Adama Kurty. 
Były też odznaczenia za wysługę lat.

Przedstawiciele władz powiatowych 
przekazali strażakom pamiątkowe po-
dziękowanie oraz voucher jako wyraz 
uznania za ofiarność i  gotowość do 
niesienia pomocy.

— Od zawsze byłem strażakiem. Nie 
było innej możliwości — tata, brat, 
żona, wszyscy jesteśmy w straży. Oprócz 
tego, że jestem ochotnikiem, pracuję 
też zawodowo jako strażak w Zakła-
dowej Straży Pożarnej Orlen – mówi 
Artur Zduńczyk, prezes jednostki. – 
Dzięki współpracy z sąsiednimi OSP 
bierzemy udział w akcjach, wspieramy 
druhów, szkolimy się. Z każdym rokiem 
mamy coraz lepszy sprzęt i umundu-
rowanie, a jednostka jest coraz lepiej 
wyszkolona. Uroczystość zakończyło 
podpisanie Aktu Jubileuszowego.� M
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ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo, tel.: 24  276 71 67, Fax: 24  276 71 96, e-mail: gmina@szczutowo.pl

 Szkoła Podstawowa 
w Szczutowie
ul. Lipowa 2

09-227 Szczutowo
tel.: 24 176 71 70

e-mail: spszczutowo@wp.pl

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Szczutowie

ul. Lipowa 2
09-227 Szczutowo
tel.: 24  276 70 04

e-mail: biblioteka@szczutowo.pl

Szkoła Podstawowa 
w Gójsku

ul. Lipnowska 3B
09-227 Szczutowo
tel.: 24  276 81 95

e-mail: szkolagojsk@wp.pl

Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Szczutowie

ul. Lipowa 9
09-227 Szczutowo
tel.: 24 276 71 90

e-mail: gops-szczutowo@tlen.pl

Urząd Gminy w Szczutowie

Filia w Gójsku
Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Szczutowie
ul. Lipnowska 9, 09-227 Szczutowo

tel. 535 115 794
e-mail: biblioteka.filiagojsk@wp.pl

7 października 2025 roku 
wójt gminy Szczutowo Aneta 
Ruszkowska podpisała 
umowę na realizację 
inwestycji pn. „Przebudowa 
drogi w miejscowości 
Modrzewie”. Wykonawcą 
zadania jest firma Eko-Bud 
Elżbieta Błażejewska z Rypina.

Wartość podpisanej umowy wyno-
si 465 728,12 zł brutto, z czego 250 
000,00 zł stanowi dofinansowanie 
ze środków budżetu Województwa 
Mazowieckiego w ramach programu 
wspierającego budowę i moderni-
zację dróg dojazdowych do grun-
tów rolnych.

Przedmiotem inwestycji jest prze-
budowa drogi gminnej położonej na 
działkach nr 109 i 46 w obrębie Mo-
drzewie, na terenie gminy Szczuto-
wo, w powiecie sierpeckim.

Całkowita długość modernizowane-
go odcinka wynosi około 2216 metrów. 

Nowa nawierzchnia zostanie wy-
konana z  asfaltobetonu o  łącznej 

grubości 6 cm (warstwa wiążąco-
-profilująca AC16W – 3 cm oraz 
warstwa ścieralna AC11S – 3 cm).

Szerokość jezdni zaprojektowano 
na 4,50 metra, natomiast pobocza 
o  szerokości 0,50 metra zostaną 
utwardzone kruszywem łamanym.

Droga zachowa dotychczasowy 
przebieg, a  odwodnienie odbywać 
się będzie w sposób naturalny, po-
przez spadki podłużne i poprzeczne 
na tereny przyległe. W ramach prac 
wykonane zostaną również zjazdy 
na posesje oraz niezbędne prace 
porządkowe, w tym odmulenie ro-
wów i  uporządkowanie terenu po 
zakończeniu robót.

Realizacja zadania przyczyni się 
do poprawy bezpieczeństwa ru-
chu drogowego, zwiększy komfort 
mieszkańców oraz ułatwi dojazd do 
pól uprawnych i posesji. 

Inwestycja jest kolejnym etapem 
działań Gminy Szczutowo na rzecz 
rozwoju infrastruktury drogowej 
i poprawy jakości życia mieszkań-
ców.� UG Szczutowo

Przebudowa drogi 
w miejscowości ModrzewieW Szkole Podstawowej 

w Gójsku odbyła się ósma 
edycja Narodowego 
Czytania, poświęcona 
w tym roku twórczości Jana 
Kochanowskiego – jednego 
z najwybitniejszych poetów 
polskiego renesansu.

Dyrektor szkoły Alicja Cześnik po-
witała zaproszonych gości, nauczy-
cieli, rodziców oraz uczniów. Dzieci 
zaprezentowały poloneza przygoto-
wanego przez Joannę Lubaszewską, 
a w sali rozbrzmiała piosenka z re-
frenem „Narodowe dziś Czytanie, 
Kochanowski nam patronem”, spe-
cjalnie przygotowana na tę okazję.

Szczególne wrażenie zrobił występ 
ucznia, który wcielił się w  postać 
poety, przywołując klimat epoki 
i  przypominając, że słowa sprzed 
wieków wciąż brzmią aktualnie.

Całość przedsięwzięcia koordyno-
wała Żaneta Rosiak, przy wsparciu 
Sylwii Trojanowskiej. Na zakończe-
nie wszyscy uczestnicy otrzymali 
podziękowania za udział i zaanga-
żowanie w to literackie święto.�SP Gójsk

Narodowe Czytanie w Gójsku

W Szczutowie odbyły się 
obchody 35-lecia działalności 
Polskiego Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów Koła nr 4.

Prezes Koła Irena Tomkielska 
przyjmowała gratulacje od wójt 
gminy Anety Ruszkowskiej, przed-
stawicieli samorządu powiatowego, 
kierownictwa jednostek gminnych 
i  powiatowych, proboszcza szczu-
towskiej parafii oraz delegacji rejo-
nowego PZERiI w Sierpcu.

Podczas spotkania wspomniano 
długoletnią prezes Koła Czesławę 
Urbańską, której zaangażowanie 
i praca na rzecz środowiska senio-
ralnego pozostawiły trwały ślad 
w lokalnej wspólnocie.

Część artystyczną przygotował 
członek Związku Stefan Dołkow-
ski, prezentując własną twór-
czość. Po oficjalnych wystąpie-
niach przyszła pora na rozmowy, 
wspomnienia i  tańce — jak za-
wsze przy takich okazjach, naj-

ważniejsze było spotkanie i radość 
z bycia razem.

35-lecie Koła stało się okazją do 
przypomnienia dorobku organizacji 
i podkreślenia roli, jaką seniorzy od-
grywają w życiu społecznym gminy 
Szczutowo.� UG Szczutowo

35-lecie Koła Emerytów i Rencistów w Szczutowie
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Mistrzowie Sierpca w strzelaniu
artykuł sponsorowany

Lekkoatletyczne zmagania w Sierpcu
Memoriał Lekkoatletyczny 
im. Tadeusza Wiśniewskiego 
i Stanisława Górzyńskiego to 
jedna z najstarszych imprez 
sportowych w powiecie 
sierpeckim. W tym roku 
odbył się już po raz 
trzydziesty trzeci, gromadząc 
zawodników z ośmiu szkół 
podstawowych i czterech szkół 
ponadpodstawowych.

Organizatorami zawodów byli: 
Mazowieckie Zrzeszenie LZS 
w Warszawie, Starostwo Powiatowe 
w  Sierpcu, Miejski Ośrodek Sportu 

i Rekreacji oraz Powiatowe Zrzeszenie 
LZS w Sierpcu. Zawody rozegrano na 
stadionie w Sierpcu. Uroczyste otwar-
cie uświetniła Orkiestra Dęta ze Szkoły 
Podstawowej w Ligowie. Przybyłych 
lekkoatletów, działaczy, trenerów oraz 
przedstawicieli władz powiatowych 
i  miejskich powitał przewodniczący 
Rady Powiatowej Wojciech Szablew-
ski. Pamięć zmarłych zawodników LZS 
uczczono minutą ciszy.

– Tadeusz Wiśniewski i  Stanisław 
Górzyński przed laty rozsławiali po-
wiat sierpecki w królowej sportów – 
lekkoatletyce. Mam nadzieję, że dziś 
osiągniecie równie wspaniałe wyniki 

jak oni, bijąc własne rekordy – powie-
dział przewodniczący.

Zawodnicy rywalizowali w dziewię-
ciu konkurencjach: biegach na 100, 
300, 400, 800, 1000 i 1500 metrów, 
sztafetach 4×100 metrów, pchnięciu 
kulą oraz skoku w dal. Dwukrotnie na 
najwyższym stopniu podium w konku-
rencjach indywidualnych stanęli re-
prezentanci Szkoły Podstawowej nr 2 
w Sierpcu – Wiktoria Nowicka (bieg na 
100 i 300 metrów) oraz Mateusz Wit-
kowski (bieg na 300 m i skok w dal), 
a  także Zuzanna Wojas z  Leonium 
w Sierpcu (bieg na 100 i 400 metrów).

Po dwa medale zdobyli również: Szy-
mon Tułodziecki z SP nr 2 w Sierpcu 
(I miejsce w biegu na 1000 m, III w sko-
ku w dal), Lena Turant z SP nr 3 w Sierp-
cu (I w skoku w dal, III w biegu na 300 
m), Olga Wiśniewska z ZS nr 1 w Sierpcu 
(I w skoku w dal, II w biegu na 100 m), 
Anna Jabłońska z Leonium (II w biegu 
na 800 m, III w skoku w dal) oraz Jakub 
Prątnicki z LO w Sierpcu (dwa razy III 
miejsce: w biegu na 100 m i skoku w dal).

W klasyfikacji generalnej szkół pod-
stawowych zwyciężyła po raz kolejny 
Szkoła Podstawowa nr 2 w Sierpcu. 
Drugie miejsce zajęła „Trójka”, a trze-
cie – Szkoła Podstawowa w Ligowie. 
Wśród szkół ponadpodstawowych 
najlepsi okazali się uczniowie Zespo-
łu Szkół nr 1 w Sierpcu. Drugą lokatę 
zajęło Liceum Ogólnokształcące im. 
mjra Henryka Sucharskiego, a trzecią – 
Liceum Ogólnokształcące im. biskupa 
Leona Wetmańskiego.

Najlepsi zawodnicy zostali na-
grodzeni medalami i  dyplomami. 

Zgłoszenia 

tel. 606 907 721

Liczba miejsc ograniczona

G R A N D  P R I XG R A N D  P R I X   
W  K R Ę G L A C HW  K R Ę G L A C H
G R A N D  P R I X  

W  K R Ę G L A C H

II turniej
22 października 2025 r. (środa) 

godz. 16:00

      
   

 Kręgielnia Hotelu Skansen Conference & Spa
Sierpc, ul. Narutowicza 64

Regulamin www.tkkf-kubus.org.pl

Osobna klasyfikacja kobiet i mężczyzn

Po raz drugi odbyły się 
Indywidualne Mistrzostwa 
Sierpca w Strzelectwie. 
Rywalizacja była zacięta, 
a zeszłorocznym zwycięzcom 
nie udało się obronić tytułów.

Zawody zorganizowali Mazowieckie 
TKKF w Warszawie, Ognisko TKKF 
„Kubuś”, Osiedle nr 7 oraz Centrum 
Kształcenia Zawodowego w Sierpcu. 
Patronat honorowy objął starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński, 
a wydarzenie zostało dofinansowane 
ze środków Samorządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego.

Zawodników powitali dyrektor CKZ 
Stanisław Kosiorek, prezes Ogniska 
Jakub Grodzicki i  przewodniczący 
Osiedla nr 7 Grzegorz Wochowski.

– Zainteresowanie przerosło nasze 
oczekiwania. Cieszę się, że tyle osób 
angażuje się w tę dyscyplinę, szczegól-
nie w obecnej sytuacji międzynarodo-
wej – powiedział Jakub Grodzicki.

Do rywalizacji stanęło 33 uczestni-
ków – 18 mężczyzn i 15 kobiet. Przed 
rozpoczęciem zawodów instruktor 
Wojciech Kęsicki przeprowadził 
krótkie szkolenie dotyczące zasad bez-
piecznego obchodzenia się z bronią. 
Strzelano z pistoletu pneumatycznego 

na dystansie pięciu metrów. Każdy za-
wodnik oddał pięć strzałów próbnych 
i dziesięć konkursowych.

– Wreszcie sport dla mnie. Za każ-
dym razem osiągam nowy rekord 
życiowy. Kto wie, może w końcu na 
podium stanę – przyznała jedna z za-

wodniczek, która po raz pierwszy 
strzelała z pistoletu rok temu. 

W kategorii kobiet mistrzynią Sierp-
ca została Bogusława Lewandowska 
(TKKF „Kubuś”) z  wynikiem 82 
punktów. Drugie miejsce zajęła Do-
rota Leśniewska (TKKF „Kubuś”) – 

81 pkt, a trzecie Dagmara Szychułda 
(GBP Gozdowo) – 72 pkt. Najwięcej 
„dziesiątek” (trzy) trafiła Małgorza-
ta Lemanowicz.

Wśród mężczyzn triumfował Ja-
nusz Brzóska ze Stopina, uzyskując 91 
punktów. Drugi był Michał Roznoch 

(Osiedle nr 1, 89 pkt), a trzeci Przemy-
sław Bukowski (Osiedle nr 1, 88 pkt). 
Po trzy trafienia w środek tarczy mieli 
zarówno Bukowski, jak i Brzóska.

Najlepsi zawodnicy otrzymali pu-
chary oraz bony do sklepu sportowe-
go.� M

Szkoły otrzymały pamiątkowe pu-
chary, a wszyscy uczestnicy – posiłek 
regeneracyjny. Impreza została dofi-

nansowana ze środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego.

� M
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Coś wam powiem, posłuchajcie
artykuł sponsorowany

zgłoszenia:  www.chessarbiter.com 

S Z A C H O W O - W A R C A B O W YS Z A C H O W O - W A R C A B O W Y
T U R N I E JT U R N I E J

turniej warcabowy

godz. 10.00
kategorie:

szkoły podstawowe: dziewczynki i
chłopcy 
open: kobiety i mężczyźni

https://chessarbiter.com/turnieje/2025/ti_5435/

turniej szachowy

godz. 13.00
kategorie:

szkoły podstawowe:
         klasy I-IV (dziewczynki i chłopcy)
https://chessarbiter.com/turnieje/2025/ti_5436/

 klasy V-VIII (dziewczynki i chłopcy)
 open (kobiety i mężczyźni)

https://chessarbiter.com/turnieje/2025/ti_5437/

informacje:  www.tkkf-kubus.org.pl ,  tel .  606 907 721

Zadanie publiczne sfinansowane ze środków
 Samorządu Województwa Mazowieckiego

  25 października 2025 r.  (sobota)
Centrum Kultury i Sztuki w Sierpcu

ul. Piastowska 39

W hali sportowej przy 
Szkole Podstawowej nr 2 
w Sierpcu odbyły się Otwarte 
Mistrzostwa Mazowsza 
Młodzików i Juniorów 
Młodszych w Taekwondo 
Olimpijskim – Mazovia Open.

Na sierpeckich matach stanęło 
ponad stu zawodników z  całego 
Mazowsza, rywalizujących w kon-
kurencji kyorugi (walce sportowej). 
Klub Taekyon Sierpc reprezento-
wała ośmioosobowa ekipa: Agata 
Wojtas, Maria Brudzyńska, Nikola 
Kalinowska, Jakub Budka, Dawid 

Gronczewski, Ida Domińska, Franek 
Rudowski i Dawid Szymborski.

Najlepiej zaprezentowali się mło-
dzicy. Ida Domińska zwyciężyła 
w kategorii MK3, zdobywając zło-
ty medal. W kategorii MM2 złoto 
wywalczył Franek Rudowski, który 
w finale pokonał klubowego kolegę 
Dawida Szymborskiego – srebrnego 
medalistę zawodów. Dla Dawida był 
to debiut w rywalizacji w walkach, 
a obaj zawodnicy musieli stoczyć po 
dwa zwycięskie pojedynki, by spot-
kać się w finale.

Wśród juniorów młodszych medal 
srebrny w kategorii do 33 kg zdo-

była Agata Wojtas, a brązowy w tej 
samej kategorii – Nikola Kalinow-
ska. Na trzecim miejscu podium 
w kategorii do 45 kg uplasował się 
również Jakub Budka. Maria Bru-
dzyńska i Dawid Gronczewski tym 
razem zakończyli rywalizację tuż 
za podium.

Zawody zostały zorganizowane 
przez Mazowiecki Związek Tae-
kwondo Olimpijskiego przy wspar-
ciu Unii Związków Sportowych 
Warszawy i  Mazowsza. Gospoda-
rzem wydarzenia był klub Taeky-
on Sierpc.

Opr. red, fot. KS Taekyon Sierpc

Mazovia Open w Sierpcu

„Coś wam powiem, 
posłuchajcie. Straszyli mnie 
szkołą. Straszyli, że szkoła 
to nie przelewki” – tak 
swoją opowieść rozpoczęli 
pierwszoklasiści z I Prywatnej 
Szkoły Podstawowej 
w Sierpcu. Okazało się 
jednak, że ich szkolna 
przygoda jest zupełnie inna.

Minął już ponad miesiąc, odkąd 
pierwszaki rozpoczęły naukę. Miały 
czas, by zobaczyć, jak wygląda szko-
ła, jaka jest ich pani, jak siedzi się 
w ławkach, a także dowiedzieć się, 
dlaczego w  jednych zeszytach są 
kratki, a w  innych linie. Przyszedł 
więc czas na złożenie ślubowania.

Pasowanie na ucznia
Do szkoły przyszli zaproszeni go-

ście: starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński, burmistrz Jarosław 
Perzyński, przewodniczący Rady 
Miejskiej Sierpca Dariusz Malanow-

ski, wiceprzewodniczący Wojciech 
Skorłutowski, rodzice, dziadkowie, 
a nawet rodzeństwo. Wszyscy chcieli 
zobaczyć ten moment – ślubowa-
nie pierwszoklasistów. Wszystkich 
powitała wicedyrektor Kamila Ja-
godzińska. Dzieci przygotowały 
się do tej chwili bardzo starannie. 
Były wiersze i  piosenki. Ujawniły 
też tajemnicę, że będą „brać ślub 
ze szkołą”. Na szczęście okazało się, 
że ślubowanie to zupełnie coś in-
nego – to „umowa, że bez przerwy 
będą dbać o pani nerwy, uczyć się 
pilnie i zachowywać nienagannie”. 
Pierwszaki z przejęciem ślubowały 
na państwową flagę, że będą dobry-
mi uczniami. Pasowania dokonała 
dyrektor szkoły Danuta Żuławnik, 
dotykając każde dziecko dużym, 
drewnianym ołówkiem. 

– Duma mnie rozpiera, że mamy 
takich wspaniałych uczniów i  ro-
dziców. I  że dzieci przychodzą tu 
z uśmiechem, a nie ze strachem – 
powiedziała.

Ślubowanie było ważnym wyda-
rzeniem nie tylko dla dzieci, ale 
i  dla ich rodziców. Na pamiątkę 
pierwszoklasiści otrzymali dyplo-
my i  szkolne legitymacje. Goście 
również przynieśli upominki i gra-
tulowali przyjęcia do szkolnej spo-
łeczności. Uroczystość zakończyło 
wspólne świętowanie przy słod-
kim poczęstunku.

Szkoła, do której 
chce się wracać
W I Prywatnej Szkole Podstawowej 

w Sierpcu nikt nie jest anonimowy. 
Wszyscy się znają. Każde dziecko 
jest traktowane indywidualnie. 
Praca z uczniami nie odbywa się od 
dzwonka do dzwonka.

– Wiemy, jak ważny jest pierwszy 
kontakt ze szkołą, dlatego z ogrom-
ną uwagą planujemy pierwszy etap 
edukacyjny. Najmłodszym uczniom 
zapewniamy naukę, zabawę i opiekę 
w ramach czasu spędzanego z wycho-
wawczynią. Dążymy do równowagi 
między rozwojem umysłowym, emo-
cjonalnym, artystycznym i fizycznym, 
wierząc, że harmonia tych obszarów 
prowadzi do szczęścia, poczucia speł-
nienia i sensu życia. Pamiętamy, że 
zadaniem szkoły jest efektywne na-

uczanie, a dziecko ma prawo do czasu 
wolnego i odpoczynku – mówi dyrek-
tor Danuta Żuławnik.

Uczniowie biorą udział w  war-
sztatach, praktycznie codziennie 
wychodzą na spacer, wyjeżdżają na 
wycieczki, „zielone” i „białe szkoły”. 
Już od pierwszej klasy dzieci uczą 
się dwóch języków obcych. Są koła 
zainteresowań. Codziennie dzia-
ła świetlica (w  godzinach 6.45 – 
16.00). Jest dowóz, stypendia i war-
sztaty z wolontariuszami AIESEC.

– To szkoła, w której jest miejsce 
na naukę, śmiech i spokój. Dlatego 
pierwszaki tak szybko poczuły się tu 
jak u siebie – mówią rodzice.� MAT

I Prywatna Szkoła Podstawowa w Sierpcu
09-200 Sierpc • ul. Dworcowa 5b

ppsp@interia.pl • nr tel.: 780 022 737


